23. LUYEN TAP

A — MUC TIEU
Gidp HS clng ¢o :
— Hiéu biét ban ddu vé s6 trung binh cong vi cdch tim s6 trung binh cong.

— Giai bai todn vé tim s6 trung binh cong.

B — CAC HOAT DPONG DAY HOC CHU YEU
GV hudng din HS tur lam ldn lugt cac bai tap rdi chita bai. Chang han :
Bai 1 : HS tr lam bai réi chita bai & trén bang. Ching han :
a) S6 trung binh cong cua 96 ; 121 va 143 1a ;
(96 + 121 +143):3=120
b) So6 trung binh ¢cong cua 35;12;24 ;21 va431a:
(35+12+24+21+43):5=27
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b) Lam tuong tu nhu bai tap phin a).

Chii y : — O bai 5, c6 thé ding so d6 dé gitip HS tim ra cich giai. Chang han,
phin a) ¢6 thé néu so dé :

fmmmmm S R e T

— Trong tim cua tiét luyén tip nay la cic bai 1, 2, 3. Néu con thoi gian
nén cho HS lam ti€p bai 4, bai 5.



Bai 2 : HS tu 1am bai réi chita bai. Ching han :
Bai gidi
Téng s6 nguoi tang thém trong 3 nam la :
96 + 82 + 71 = 249 (nguoi)
Trung binh méi nam s6 dan cua xa tang thém la :
249 ; 3 = 83 (ngudi)
BDap 56" : 83 nguoi.
Bai 3 : HS tu 1am bai roi chita bai. Chang han :
Bai giai
Tong s6 do chiéu cao clia 5 hoc sinh 1a :
138 + 132+ 130 + 136 + 134 = 670 (cm)
Trung binh sé do chiéu cao ctia méi hoc sinh 1a :
670:5=134 (cm)
Ddp 56 : 134cm.
Bai 4 : Cho HS tu lam bii roi chita bai. Ching han :
Bai giai
S6 ta thuc pham do 5 6 t6 di ddu chuyén la :
36 x5 =180 (ta)
S6 ta thuc pham do 4 6 t6 di sau chuyén 1a :
45 x 4 = 180 (ta)
So ta thue pham do 9 6 16 chuyén 1a :
180 + 180 = 360 (ta)
Trung binh méi 6 t6 chuyén dugc 1a :
360 : 9 =40 (ta)
40 ta=4tan
Bdp 56 : 4 tén,
Bai 5 : HS tur lam bii r6i chita bai. Chang han :
Bai giai
a) Tong cua 2 s6 1a:
Ox2=18
S6 can tim la :
18-12=6
Ddp 54 : 6.
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